

又到一年高考时 天气凉爽利于发挥 今天我县4090名考生赶考

民生热点

记者 何莎莎 通讯员 王小飞

今天,是2018年全国统一高考的第一天,我县有4090名考生走进考场,比去年增加了491人。其中普通高考考生3160人,比去年增加430人,高职类考生930人,比去年增加61人。普通高考招生考试为7日、8日两天,高职单独考试招生文化考试为7日一天。

据了解,今年我县共设高校招生考试考点5个,分别为宁海中

学、知恩中学、柔石中学、正学中学和一职高,共计138个考场。高考期间,考点周围将进行交通管制,确保考生专车、拖车、拖拉机、农用车、三轮车、拖拉机、农用车、三轮车、拖拉机、农用车等通行,确保考点安静。同时,我县卫生部门、县市场监管局、县环保局等单位将积极执法,全力配合,为高考保驾护航。

2018年普通高考监考人员继续实行监考“三回避”制度,即:亲属回避、任课教师回避、学科回避。县教育局将统一抽调城区内小学教师参加监考工作,全面实行各考点学校与监考教师签订监考责任书制度和监考教师

责任追究制度。为进一步严肃考风考纪,考前,招生办分别召开各有关校长、考点主考、监考领队等参加的考前动员大会,要求相关负责人加强对所有考务人员及考生遵纪守法和考风考纪教育。同时,各考场在视频监控的前提下,配备屏蔽干扰器、金属探测仪、隐形耳机探测器、身份识别仪等设备。在高考期间,除县教育局派出的纪检员和巡视员外,还将有省市巡视员在各考点机动巡视。与此同时,各考点均设立了举报箱,公布举报电话,充分发挥纪检监督和群众监督应有的作用。

在此呼吁广大市民,高考期间途经考点周边路段时,遵守交通法规,主动做到减速慢行,不鸣笛,不猛踩油门或刹车,严格按照增设的交通标志进行通行,若出行非必要途经高考考点周边路段,请尽量错峰出行。同时,提醒广大考生及家长,考试当天根据路况安排好出行计划,留出富裕时间,防止路上遇到特殊情况耽误考试,驾车接送学生的家长请做到“即停即下即走”,服从交警指挥,在指定地点停车。

最后,祝全体考生取得好成绩!

危险! 爬树摘果子,摔个头破血流

本报讯 (记者 潘旭婷 通讯员 麻晓丹) “120吗?这人头上好多血,你们快来呀!”

“好的,我们马上派车过来。”

6月3日下午15:28,县120接到报警求助,称有人在凤凰山庄从树上掉下来,伤者头部流血不止。救护车抵达现场后,发现一名男子坐在地上,一脸疼痛状。急救人员检查发现,该男子头部有一长约5cm的伤口伴有出血,马上给予棉垫、弹力帽等止血包扎。据这名男子说,周末天气放晴,他到凤凰山庄游玩,看见树上有果子,根据自己的经验是可以食用的,于是爬到2米左右高的树上,准备摘果子,谁

知一脚踩空,掉了下来。

前不久,一则新闻在网上迅速发酵。一位老人到景区游玩,看到景区内的杨梅熟了,就爬到树上摘杨梅,不料从树上掉下来,摔伤头部,血流不止。其实,每年杨梅成熟时节,县120调度中心总会接到因采摘果实导致意外受伤的求助。县120提醒广大果农及游客,采摘时一定要注意安全,切勿在野外采摘不明果实,避免误食有毒食物。出现意外,应保持冷静,及时拨打120。如有出血,用无菌敷料、绷带,甚至干净的毛巾、衣物、布料等进行加压包扎止血。

为尝野味给猪獾剥皮 差点命丧小虫 蜱虫叮咬不可小觑

温馨提醒

记者 潘旭婷 通讯员 葛超

“病人呼之能应,已经脱离危险了!”“嗯,再观察几天,我们不能掉以轻心。”在县第一医院的ICU病房,甘先生经感染科和ICU医务人员连续多日的救护,生命体征终于稳定下来,意识逐渐恢复,一直守在病房外的家人也不禁喜极而泣。

原来,甘先生家住黄坛,是一个理发师,平时喜欢爬山,肉质鲜美的野味更是其心头好。一天,一个朋友在山上捡了一只猪獾,送给了甘先生。许久没吃野味的甘先生非常开心,赶紧抽空给猪獾剥皮。可就在剥皮过程中,有一只虫子顺着甘先生的左腿一直爬到大腿内侧咬了一口,甘先生也没在意,随手将虫子掸

掉,继续处理手上的美味。

五天后,甘先生发烧了,在当地医院查白细胞和血小板都在正常范围,于是便到小诊所打了三天针,打完针后,体温也恢复了正常。“身体一直蛮好,怎么发烧了呢?”甘先生嘀咕了一句,也没放在心上,还约上了几个朋友去爬山。经过三个小时长途跋涉的甘先生出了一身臭汗,于是便美美地冲了个凉水澡,又和朋友一起喝了几罐冰啤酒。到了下午,甘先生突然觉得浑身无力,昏昏沉沉,一量体温,发高烧了!这次甘先生来到了第一医院发热门诊就诊。经检查,白细胞量只有2000左右(正常值为4000以上),血小板也降到84×10⁹(正常值为110—300×10⁹),感染科主任王宗义和护士长王晓英在为其查体时发现,四肢关节处皮疹呈红色,再一摸腹股沟淋巴结,明显肿大。蜱虫咬伤!根据多年的

行医经验,王宗义和王晓英迅速做出了判断,并将甘先生的血液标本注明“加急”送往县疾控中心检验,检验结果与猜想相符。

“被蜱虫咬伤会使患者感染波尼亚病毒,致死率非常高。”王晓英介绍说。蜱虫咬伤后患者的症状可分为血小板减少类型和神经系统损伤类型,而甘先生就属于情况较为严重的损伤类型。家人得知甘先生为蜱虫咬伤后陷入绝望,“我一个亲戚就是被蜱虫咬伤后不治身亡的,这两年我们村和隔壁村都有人被咬伤,没有一个救活的……”妻子听父亲说这话时已经泣不成声。

入院第二天,甘先生出现了恶心、呕吐并极度乏力等症状,第三天症状加重,转入ICU持续治疗,期间患者发生严重抽搐。原来,蜱虫咬伤的7至15天是关键期,且没有特效药和可以完全借鉴的成功经验。ICU主任陈启

江翻阅了大量资料,并结合自身多年的临床经验,决定为患者进行血浆置换清除病毒,加上亚低温脑保护,并进行全程脑电图监控等,病情迅速得到控制。在被蜱虫咬伤的第十二天,甘先生恢复了意识,第十四天能开口讲话了。6月4日,也就是被蜱虫咬伤的第十五天,甘先生度过了危险期,从ICU转入普通病房,不日便可出院。

这两年被蜱虫咬伤的患者不少,患者多为桑洲、黄坛等延天台山脉一带的村庄。护士长王晓英提醒,波尼亚病毒有一定的潜伏期,被虫咬伤后一定要引起重视,及时就医。若是发现被蜱虫叮咬,不可强行拔出,否则蜱虫头部容易留在皮肤内持续分泌毒素,一般可喷洒酒精让蜱虫自行掉落。蜱虫咬伤后切忌剧烈运动或从事高强度的劳作,以免病情加重。

美丽乡村法治护航 普法在行动

本报讯 (通讯员 胡娅芬) 近日,县社区教育学院送教进村,在岔路梅花村开展了农村普法培训的第一课。

为引导广大农民和农村基层干部自觉尊法、学法、守法、用法,提升村民和村干部法治素养,进一步推进我县美丽乡村精品村、示范村创建,推进基层依法治理,县司法局、县普法办联合县社区教育学院在岔路镇梅花村、梅林街道河洪村等全县9个乡镇街道的美丽乡村精品村、示范村开展乡村法律课堂活动。

今年,省、市提出要加强“三治融合”村创建工作,在这9

个村开展乡村法律课堂活动,将有助于提升这些村落的自治、法治、德治,以精品村、示范村的创建,法治讲座的开展,促进农村“三治融合”;反过来以“三治融合”村创建工作来促进村庄的稳定和谐,为精品村、示范村创建工作营造良好的法治氛围。

此次培训面向全县争创精品村、示范村的9个村,培训对象是10-70周岁有接受能力的村民,重点是有接受法治教育能力的在校学生、社会青年和村干部。培训将以村为单位,以专家讲座、视频讲座和法律咨询相结合的方式

脸皮还是“厚”一点好 护肤过度小心变“美公”



记者 子函

近日有媒体报道,医院皮肤科接诊了一位26岁的女士,满脸红血丝的她被医生诊断为过敏性皮炎,而罪魁祸首竟然是她刚用了一个月的网红“洗脸神器”——洁面仪。根据报道中提到的一项200万门诊病人的调查数据:48%的病人是过敏性皮肤病,其中10%是“过度清洁”所致,23%的病人是痤疮和玫瑰痤疮,“过度清洁”造成的继发性玫瑰痤疮比例上升趋势明显。

有皮肤科专家表示,门诊中面部敏感的患者越来越多,不管是以前几十元的磨砂去角质膏,还是现在上千元的洁面仪,原理相似,即通过物理方法去除角质,使皮肤看起来光滑水嫩,但过度清洁和过度保养都要不得。皮肤是我们的“天然外衣”,也是抵抗外来有害物质的第一道防线,有些爱美女士经常到美容院做面膜、排毒甚至换肤,过犹不及,反而伤了“面子”。

“中国女性对面子清洁的热爱已经达到了痴迷的程度,这和商家过度宣传和强调清洁的重要性有关,在很大程度上误导了消费者。”资深皮肤管理人士俞小姐在接受记者采访时也说,过度清洁会导致角质屏障受损,角质屏障有着防止水分蒸发,防御外界细菌、紫外线伤害等方面的重要作用,一旦角质屏障受损,各种肌肤问题便会接踵而至。

同样使用洁面仪,为什么有的人出现了过敏性皮炎,而有的人却没事呢?其实不难解释,肤质不同,使用同种清洁产品和清洁方式,结果往往也会不同。俞小姐建议,洁面仪最多一周使用一次,油性肌肤也不应超过3次。除了洁面仪外,日常的面部清洁还应注意什么呢?俞小姐解释说,做好清洁不等于拼命清洁,清洁的原则应该是“充分且适度”,过度清洁和清洁不足都对皮肤不好,需要使用卸妆油和洁面产品进行清洁,而不化妆的人群,则可根据自己的肤质情况进行科学适度的清洁。

在不化妆的情况下,干性、敏感皮肤日常只需早晚用温水洗脸即可,尽量减少使用清洁产品;混合型皮肤,可选用温和的洁面产品,白天只选容易出油的T区,晚上进行全脸清洁;油性皮肤,需早晚进行适度清洁,也可根据自身面部实际出油情况进行调整。

此外,需要提醒大家的是,要理智面对商家的广告宣传以及名人明星的产品推荐,商家为了追求广告效果,常常存在夸大其词或片面宣传,而名人明星的产品推荐,即使撇除背后的商业利益,他们推荐的产品可能只适用于其本人,并不一定适合其他人,因此要理智看待,甲之蜜糖,乙之砒霜,切忌盲目跟风。

传承本土文化 品味快乐童年

日前,大佳何镇中心幼儿园以本土文化为元素,创设特色文化教育,小朋友身穿凤冠霞帔,坐上轿子,十里红妆迎亲队一路相随,并结合方孝孺文化、古船文化、小洪拳武术传承、当地农事文化创作等,努力打造品牌乐园,让小朋友在寓教于乐中学习更多本土文化知识。

(记者 李江林 通讯员 王晓娜 摄)



第23个全国爱眼日——科学防控近视,关爱孩子眼健康

保护视力 从小做起

6月5日是第23个全国“爱眼日”。当天,县教育局在潘天寿小学组织开展了“科学防控近视,关爱孩子眼健康”校园视力普查系列活动。活动通过爱眼护眼知识竞赛、《儿童眼保健》专题讲座、视力普查、企业赠送“眼护士”等形式,向学生传递了更科学的护眼护眼理念。

(记者 惠广亮 通讯员 胡燕琴 闲人 摄)

